

НОВОСТИ

ЭКОНОМИЯ – 50 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

Умные уличные фонари за год помогли сэкономить муниципалитетам Свердловской области электроэнергию на сумму более 50 миллионов рублей.

В Свердловской области установлено более 13 тысяч умных фонарей. Абсолютным лидером по количеству модернизированных светильников в регионе является Первоуральск. Там городские улицы освещают почти девять тысяч светильников. Только за декабрь 2022 года муниципалитет смог сократить расходы на электроэнергию на сумму более пяти миллионов рублей. Умные фонари потребляют меньше электроэнергии. Экономия достигается, в том числе, и за счёт заметного увеличения сроков работы оборудования.

Инновационная система уличной иллюминации позволяет устанавливать режимы работы фонарей в зависимости от освещённости, погоды и времени года. Умное освещение ведёт автоматический учёт энергоресурсов, в реальном времени проверяет состояние оборудования, дистанционно собирает данные и контролирует нагрузку.

ПЕРВОЕ МЕСТО В ПАУЭРЛИФТИНГЕ

На проходившем в Екатеринбурге областном турнире по пауэрлифтингу (дисциплина жим) команду Первоуральска представляли юноши и juniоры. В классическом жиме борьба за 1 место проходила сразу в двух категориях между первоуральскими спортсменами.

В категории 83 кг (juniorы) в третьем подходе дебютант соревнований Николай Титов выжал 127,5 килограмма и опередил шедшего за ним килограмм в килограмм КМС Вадима Кругликова. Кроме того, Титов победил также и в абсолютном зачёте (juniorы).

В категории 93 кг (juniorы) в последнем подходе у наших спортсменов Марка Зарипова и Дункана Касинцева был заказан равный вес – 130 кг. С весом справился только Касинцев. Он и стал победителем в категории и завоевал 3-е место в абсолютном зачёте. В экипировочном дивизионе (juniorы) победил с результатом 120 кг Иван Абашев. И отлично выступил самый младший член команды, дебютант турнира Устин Бердников. С результатом 107,5 кг – 1 место в категории 83 кг и 1 место в абсолютном зачёте.

По результатам соревнований команда Первоуральска завоевала 1 место в командном зачёте среди juniоров.

ЛУЧШИЕ В ЛЫЖНОЙ ЭСТАФЕТЕ

В Сыктывкаре завершились соревнования по лыжным гонкам IV зимней Спартакиады молодёжи России-2023, в которых в составе сборной Свердловской области выступали воспитанники секции лыжных гонок ПМБУ ФКиС «Старт» Наталья и Мария Крамаренко, а также Валерия Полякова.

Первоуральские спортсменки заняли первое место в эстафете – всего участвовало 12 команд. Москва – на втором месте, на третьем – Новосибирск. Также в гонке с масс-старта на 20 километров в свободном стиле Наталья Крамаренко выиграла «золото», Мария стала пятой – из 86 участников. В командном зачёте в итоге Свердловская область заняла первое место, обогнав команды Санкт-Петербурга и Московской области.

IV зимняя Спартакиада молодёжи России проводится в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография». В программу Спартакиады вошли соревнования по 15 видам спорта.



ЮНЫЕ ИЗОБРЕТАТЕЛИ ИЗ ПЕРВОУРАЛЬСКА

Школьницы из Первоуральска изобрели уникальную пищевую плёнку. Как говорят авторы проекта, она продлевает срок службы продуктов и абсолютно безвредна для человека и окружающей среды. В будущем научная разработка может найти широкое применение.

Однадцатиклассницы Елизавета Сдвижкова и Мария Воропаева представили разработанный ими лабораторный прототип биоразлагаемой пищевой плёнки. Это ноу-хау, считают девушки, способно улучшить экологическую ситуацию в мире. Полученный материал может заменить вредные для человека и окружающей среды полиэтиленовые пакеты, а ещё он обладает антимикробными свойствами.

– За это в нашей плёнке отвечает хитозан, он способен продлевать срок жизни продуктов, которые мы в неё заворачиваем, она не будет разлагаться, просто находясь в холодильнике или в кухонном помещении, – рассказывает ученица лицея № 21 Елизавета Сдвижкова.

Все компоненты для создания плёнки школьницы собирали в образовательном центре «Сириус» в Сочи. На протяжении трёх недель почти не выходили из лаборатории: под руководством наставника изучали теорию, проводили расчёты, методом проб и ошибок подбирали ингредиенты, ставили эксперименты.

Разработку Елизавета и Мария представили своему школьному учителю химии. Любовь Меньших говорит, что девушки обучаются в естественно-научном центре лицея в медицинском классе и химией занимаются углублённо. Их исследовательские проекты уже смело можно реализовывать.

– Из таких детских проектов рождаются новые технологии, новые материалы, новые разработки, – считает Любовь Меньших.

Сейчас, говорят школьницы, биоразлагаемую пищевую плёнку необходимо, что называется, довести до ума: провести ряд лабораторных исследований, чтобы новый продукт соответствовал всем требованиям ГОСТа.

– Мы пойдём на производство, у нас уже есть потенциальная договорённость с заводом в Екатеринбурге по производству одноразовой посуды, и там мы будем производить нашу плёнку именно в промышленных образцах – это будет готовая пищевая плёнка либо пакеты для пищевой промышленности, – говорит ученица лицея № 21 Мария Воропаева.

Сейчас исследования продолжаются на базе УрФУ. В конечном итоге уникальная плёнка должна стать более прозрачной, пластичной и прочной. А лабораторный образец уже запатентован.

ГУБЕРНИЯ

СНОВА – В ЛИДЕРАХ

Свердловская область вошла в пятерку регионов-лидеров по количеству жилья, возведению которого помогли инфраструктурные бюджетные кредиты.

Средства были направлены на строительство, инженерные и транспортные сети, школы и поликлиники. Заявку на федеральное финансирование 12 объектов защитил в 2021 году губернатор Евгений Куйвашев.

Увеличение объёмов жилищного строительства – одна из целей нацпроекта «Жильё и городская среда». В 2022 году в Свердловской области введено почти 3 миллиона квадратных метров жилья. Пятая часть от всего объёма сдана благодаря инфраструктурным проектам. В прошлом году Свердловская область получила 6,1 миллиарда рублей инфраструктурных бюджетных кредитов.

На эти средства:

– велось строительство улично-дорожной сети в четырёх микрорайонах Екатеринбурга;

– в Новоколызовском строится улично-дорожная сеть, которая свяжет новостройки с деревней Международного фестиваля университетского спорта и крупными дорогами Екатеринбурга;

– на ВИЗе-Правобережном монтируются коммунальные сети, это позволит начать активное строительство в районе; – ведётся строительство губернаторского лицея в Солнечном. Там же прокладывается трамвайная линия; – ещё один проект – поликлиника для взрослых в Академическом.

Согласно расчётам, ожидаемый экономический эффект от реализации проектов покроет полную стоимость бюджетного кредита.

ПОДГОТОВКА К ПАВОДКУ

Свердловские власти начали подготовку к весеннему половодью, которое традиционно начинается в апреле и заканчивается во второй половине мая.

Мероприятия по безаварийному пропуску паводковых вод координирует областное Министерство природных ресурсов и экологии. До начала половодья ответственные службы проводят расчистку плотин от снега и водосбросов ото льда, выполняют санитарную очистку подтапливаемых территорий. В населённые пункты, транспортное сообщение с которыми может быть затруднено, завозится запас продовольствия и товаров первой необходимости, медикаментов. Оборудуются пункты временного размещения людей на случай подтопления их домов.

По прогнозу синоптиков, в Свердловской области средняя температура воздуха в марте ожидается около 0 и на один градус выше средних многолетних значений. Месячная сумма осадков – больше нормы.

– При резком повышении температуры воздуха в начале весны, выпадении дождей, на участках бассейнов со значительной глубиной промерзания почвы и на участках рек с большой толщиной льда вода может пойти поверх льда, подтопить пойменные участки, – отметила представитель Уральского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Галина Сердюк.

АКЦИЯ «СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ»

Традиционно её организаторами и партнёрами в Свердловской области становятся правоохранительные органы, учреждения здравоохранения, общественные и волонтерские организации.

В ходе акции специалисты готовы принять от населения информацию о фактах изготовления и распространения наркотиков, предложить квалифицированную психологическую помощь тем, кто так или иначе столкнулся с проблемой наркозависимости, а также проконсультировать по вопросам лечения и реабилитации по «телефонам доверия».

О фактах изготовления и распространения наркотических веществ можно сообщить по телефону Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД по Свердловской области: (343) 358-71-61 (круглосуточно).

По вопросам оказания психологической помощи:

– телефон доверия экстренной психологической помощи Министерства здравоохранения Свердловской области: 8-800-300-11-00 (круглосуточно);

– телефон доверия для детей и подростков: (343) 307-72-32, 8-800-2000-122 (круглосуточно).

По вопросам лечения наркотической/алкогольной зависимости и реабилитации:

– кабинет профилактики наркологических расстройств Областной наркологической больницы: (343) 358-11-91;

– горячая линия Областной наркологической больницы: 8-800-3333-118 (круглосуточно).

Источник: mzsso.info

ГАЗИФИКАЦИЯ ДОМОВ

Более 25 тысяч уральцев смогли газифицировать дома. Это стало возможным благодаря программе социальной газификации, которую объявил Президент России В.Путин.

Люди, которые всю жизнь топили дома дровами, оценили комфорт, экологичность и экономичность «голубого топлива». Программа по социальной газификации – в действии, строятся газопроводы. Уже сейчас уральцы подали более 60 тысяч заявок на подключение. До конца 2024 года в регионе будет создана техническая возможность провести газ к 71 тысяче

домов, – рассказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

Напомним, ранее губернатор Евгений Куйвашев утвердил поправки в региональные законы «Об оказании государственной социальной помощи, материальной помощи и предоставлении социальных гарантий отдельным категориям граждан», «О социальной поддержке ветеранов» и «О социальной

В Первоуральске заявку на участие в федеральной программе догазификации подали более 1200 горожан.

Губернатор Евгений Куйвашев увеличил максимальный размер субсидии для льготников при подключении частных домов к газу. Теперь жители Свердловской области, участвующие в программе социальной газификации, смогут получить компенсацию до 250 тысяч рублей. На неё могут претендовать бюджетники, проживающие в сельской местности, семьи льготников, в которых доход на одного человека не превышает одного минимального размера оплаты труда. Для остальных категорий субсидия останется на прежнем уровне.



поддержке многодетных семей», расширяющие список льготников по программе социальной газификации и увеличению перечня газового оборудования, стоимость которого можно компенсировать за счёт бюджета.

В число получателей частичной компенсации затрат на газификацию вошли многодетные семьи, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, инвалиды и ветераны боевых действий, члены их семей в случае их гибели. Меры соцподдержки для новых категорий предус-

матривают компенсацию либо освобождение до 90% затрат на подключение жилых помещений к газовым сетям и до 90% затрат на приобретение бытового газового оборудования, осуществлённых с 1 января 2023 года по 31 декабря 2030 года. В перечень работ и оборудования, стоимость которых подлежит компенсации или освобождению от оплаты, добавлены работы по установке внутренней системы отопления и оборудование внутренней системы отопления газифицируемого жилого дома.

АКТУАЛЬНО

КТО ДОЛЖЕН УБИРАТЬ СНЕГ?

Снегопады прошли, днём стоят плюсовые температуры, всё вокруг начинает таять, но в ночное время вновь подмерзает. Это означает, что сейчас очень важно оперативно убирать территории от наледи и снега.

В администрации Первоуральска обращают внимание горожан на то, что дворные территории относятся к многоквартирным домам, поэтому вывозить снег и посыпать дороги от наледи должны управляющие компании, ТСН, ТСЖ, к которым относятся придомовые территории. Если организации не выполняют свои обязанности и не реагируют на заявки жителей, нужно направлять обращения в орган, который контролирует деятельность – областной департамент Госжилстройнадзора.

Специалисты ведомства готовы помочь решить вопрос, но для этого требуется официальное обращение жителя, иначе надзорное ведомство не имеет права проводить проверку.

Направить информацию о проблемах можно несколькими способами:

– на сайте ГИС ЖКХ (<https://dom.gosuslugi.ru>);

– через сайт Госжилстройнадзора (<https://nadzor.midural.ru>).

Также можно продублировать своё обращение в администрацию, чтобы специалисты повторно провели разъяснительную работу с УК, ТСН, ТСЖ.

Что касается уборки общественных территорий: ТЦ, офисных помещений, парковок у магазинов и др. Это – зона ответственности юридических лиц, которые обязаны не только расчистить подходы к своим помещениям, но и вывезти снег, а также произвести обработку своей территории от наледи.

Если вы заметили, что юридические лица некачественно выполняют свои обязанности, то можете сообщить об



этом в Городское хозяйство по телефону: +7 (3439) 22-83-20, инспекция проведёт проверку, определит собственника территории и направит ему обращение для устранения нарушения.

Вопросами уборки муниципальной территории (автодороги, городские улицы, остановки, лестницы, тротуары) занимается ПМУП ПО ЖКХ. Городская служба в круглосуточном режиме проводит обработку территорий от наледи, вывозит снег и снежные валы. Обратиться туда можно по телефону: +7 (3439) 66-78-58.

ВНИМАНИЕ!

ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!

Если вам позвонили или написали из Социального фонда – будьте осторожны и помните: это могут быть мошенники! Иногда они даже ходят по квартирам и представляют сотрудниками фонда, чтобы получить ваши деньги.

Настоящие специалисты Социального фонда никогда не запрашивают у вас номер банковской карты, ПИН-код, пароль от личного кабинета, данные паспорта, СНИЛС. Мошенники могут предлагать прибавку к пенсии, помощь с оформлением или перерасчётом выплат. Это заманчиво, но будьте осторожны – если подозреваете обман, немедленно прекратите общение.

Если в вашу квартиру неожиданно постучались и представились сотрудниками Социального фонда, не верьте и

не открывайте дверь. Специалисты СФР не ходят по домам с предложением решить пенсионные вопросы. Фонд оказывает помощь в клиентских службах и онлайн – на портале «Госуслуги».

Если на вашу почту пришло сообщение «от фонда», в котором предлагают перейти на сайт и получить какие-либо деньги – ни в коем случае не переходите и не отвечайте на письмо. Узнать о положенных вам выплатах можно непосредственно в Фонде или в личном кабинете на «Госуслугах».



КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР ПОДПИСАН

В Музее истории ПНТЗ состоялось подписание коллективного договора на 2023-2026 годы.

Свои подписи под документом, регулирующим социально-трудовые отношения между работниками и работодателем, поставили управляющий директор ПНТЗ ТМК Владимир Топоров и председатель профсоюзного комитета Сергей Ошурков.

Но прежде участники обсудили выполнение договора за 2022-й год. Управляющий директор Владимир Топоров подвёл итоги года, отметив, что благодаря слаженной работе всех подразделений, предприятию удалось выполнить все производственные показатели, увеличить объём выпускаемой продукции. Задачи на текущий год ещё более амбициозные. И касаются они не только выполнения заказов, которыми предприятие обеспечено, но и проведения капитальных ремонтов в ведущих цехах, и дальнейшего роста уровня заработной платы сотрудников. К слову, в прошедшем 2022-м средняя зарплата на предприятии выросла более чем на 20 процентов.

Директор по управлению персоналом ПНТЗ ТМК Наталья Бабилюрова рассказала о реализации программ обучения сотрудников, участия новотрубников в корпоративных мероприятиях, таких как чемпионат профессионального мастерства «Игры мастеров», международный форум «Горизонты» и других.

Особое внимание в выступлении было уделено реализации социальных гарантий и льгот, а также программы добровольного медицинского страхования. Последняя в прошлом году была расширена за счёт включения в перечень стоматологических услуг. Масштабная работа проводится по организации отдыха и оздоровления сотрудников и их детей. В этом году новотрубников ждут новые программы от корпоративной базы отдыха «Сосновый бор», а также возможность провести отпуск в санаториях города Сочи.

Ещё одно новое направление поддержки, которое активно реализуется с прошлого года – компенсация затрат на оплату процентов по ипотечным кредитам. Выплаты получают 113 работников.

– Предприятие готово расширять спектр социальных услуг. И в новой



редакции коллективного договора есть нововведения во благо работников, – отметила директор по управлению персоналом ПНТЗ ТМК Наталья Бабилюрова.

О работе профсоюзного комитета по основным разделам коллективного договора отчитался председатель профсоюзного комитета ПНТЗ Сергей Ошурков. Специалисты профкома оказывали юридическую помощь сотрудникам предприятия, в том числе – по личным вопросам, проводили обучающие семинары, форумы и тренинги, спортивные соревнования, творческие конкурсы и семейные праздники, организовывали отдых и оздоровление сотрудников и их детей. В частности, в прошлом году 40 детей новотрубников смогли отдохнуть в санатории в Ессентуках, по профсоюзным путёвкам оздоровились 149 взрослых. Профком инициирует награждение сотрудников к юбилейным датам и профессиональным праздникам, производит выплату материальной помощи работникам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, и многое другое. Активная работа была проведена по подготовке новой редакции коллективного договора.

Основные изменения, внесённые в документ, озвучила начальник управления экономики труда и организационного развития ПНТЗ ТМК Ксения Шакурова. Так, например, впервые за всю историю завода в документ введён новый раздел, регулирующий работу с ветеранами и неработающими пенсионерами, предусматривающий ежегодное выделение

неработающим пенсионерам путёвок на санаторно-курортное лечение, выплату материальной помощи к юбилеям, ко Дню металлурга и т.д.

Что касается действующих сотрудников, то для них расширен перечень дополнительных оплачиваемых отпусков с фиксированным количеством дней в зависимости от повода для предоставления. В частности, предусмотрены дни отдыха на собственную свадьбу или бракосочетание детей, родителям, супруге – при отправке призывника на срочную службу, один из родителей первоклассника сможет оформить день, чтобы проводить сына или дочь в школу, а молодой отец – на выписку супруги с малышом из родильного дома и т.д.

Ещё один новый пункт касается компенсации стоимости питания для всех работников предприятия, повышенный размер выплаты предусмотрен для беременных женщин. Изменения внесены и в ряд пунктов разделов оплаты и нормирования труда, охраны труда, молодёжной политики и других.

Как отметил председатель профкома ПНТЗ ТМК, в рамках подготовки проекта нового коллективного договора было проведено тестирование сотрудников, которые определили наиболее востребованные нормы действовавшего ранее документа и высказали свои предложения по совершенствованию коллективного договора. Предложенные работниками поправки вошли в новый документ.

НОВОСТИ

ЛУЧШАЯ ВЕРСИЯ СЕБЯ

Завершился четвёртый сезон проекта «Преображайся с профсоюзом».

Более трёх десятков участниц прошли четырёхнедельный «курс трансформации», включающий мастер-классы творческой направленности, тренинги по развитию личности, занятия в фитнес-центре и танцевальных студиях, а также профессиональную фотосессию и другие виды активностей.

Последним аккордом очередного этапа проекта, который на протяжении нескольких лет успешно реализует профком ПНТЗ, стал бал во дворце. Счастливые и наполненные новыми эмоциями женщины кружились в вальсе, принимали подарки от спонсоров и организаторов:

– Весна – время преобразования, и сегодня вижу, как изменились наши участницы. Это уже не скованные, а открытые миру девушки с горящими глазами, – отметил председатель профсоюзного комитета Первоуральского новотрубного завода ТМК Сергей Ошурков.

Уникальный проект новотрубницы оценили сразу. В числе участниц четвёртого сезона были девушки, которые не пропустили ни одного из них:

– Участвовала во всех четырёх сезонах и буду продолжать, потому что такие проекты очень нужны и важны для нас, нашего развития. Фитнес, тренинги, мастер-классы – всё очень интересно и полезно, – говорит оператор поста управления Финишного центра по производству труб нефтяного сортамента Татьяна Бедрина.

– Время участия в проекте – другая жизнь, более насыщенная, яркая, интересная. Выходишь из круга «дом-работа-дом» и наполняешься энергией. Из личных достижений могу отметить, что построила на несколько килограммов, – улыбается участница проекта, начальник производственно-диспетчерского бюро трубопрокатного цеха № 1 Светлана Макарова.

Очередной этап проекта завершился, но девушки уже ждут начала следующего сезона волшебного преобразования.

ТВОРИТЬ И ПОМОГАТЬ

Активисты общественного движения «Город Первых», действующего при поддержке Первоуральского новотрубного завода ТМК, провели очередную мастер-класс.

Эковолонтеры и неравнодушные горожане мастерили лежанки для кошек, живущих в приюте.

Для создания мягких кроваток понадобились куски ненужного поролон, обрезки ткани, иголки и нитки. Участники мастер-класса, пока обшивали поролон мягким флисом, рассказывали о своих четвероногих любимцах:

– У нас живёт собака Боня, мы взяли её из приюта, поэтому я не могла не прийти на этот мастер-класс. Шью и думаю о том, как какая-то кошечка будет спать на этой лежанке, как ей будет комфортно, – делится Наталья Пелевина.

Постоянные участники творческих встреч отмечают: в свои работы вкладывают особые чувства.

– Люблю животных, мне очень жалко оставшихся без хозяев собак и кошек, поэтому вкладываю в свою работу душу, чтобы «бездомыши» почувствовали нашу заботу, а работники приюта – поддержку. Вообще люблю делать что-то своими руками, особенно если созданная вещь принесёт пользу нуждающимся, – говорит Анастасия Спиридонова.

– На душе теплее становится, когда думаешь о том, что кот или кошечка будут спать на лежанке, которую ты сделал своими руками. Люблю мастер-классы: учишься чему-то новому, заряжаешься положительными эмоциями в обществе позитивных людей. Вещи, которые мы здесь делаем из ненужных материалов, потом используются и приносят пользу. Например, мы шили носки, которые я потом с удовольствием носил, – рассказывает Сергей Чень.

Впервые принять участие в мастер-классе решилась Людмила Александрова. Узнав о том, что сможет помочь животным, признаётся, не могла остаться в стороне:

– Я участвовала в субботниках, которые проводил «Город Первых», увидела информацию в соцсетях о том, что будут шить лежанки для кошек, и решила прийти. Теперь я знаю, как из подручных материалов сделать кроватку для животных, и буду шить их сама и передавать в приют, – делится Людмила Александрова.

За час неравнодушные первоуральцы сшили 9 мягких подстилок. Все они были переданы в приют для бездомных кошек.

Активисты «Города Первых» напоминают, что творческие встречи проходят каждую субботу во «ФриМаркете», расположенном по адресу: ул. Трубников, 46А. Завтра, 18 марта, горожанам предлагают своими руками создать ароматные свечи из вошчины. Записаться на мастер-класс можно в официальном сообществе «Города Первых» в социальной сети «ВКонтакте». Начало мероприятия в 13:00.

КОНКУРС

ПОБЕДНАЯ СЕКУНДА

На Первоуральском новотрубном заводе ТМК провели очередную конкурс профессионального мастерства. Впервые за звание лучшего боролись водители погрузчиков.

Вместе со стандартными для водителей транспортных средств заданиями, например, аккуратной парковкой и проездом по ограниченному пространству, были и уникальные. Так, конкурсантам предложили сыграть в «баскетбол». По условиям испытания, нужно было поднять и забросить металллом в обозначенную цель. Это оказалось самым сложным:

– Немного не рассчитал: боялся бросить далеко, а в итоге немного не докинул, –

делится участник конкурса Дмитрий Багаев.

В целом же, как отмечают участники, все конкурсные задания были максимально приближены к повседневной деятельности:

– В нашей работе всё это происходит каждый день, поэтому сложно не было. Главное – внимательность, – говорит участник конкурса Рафис Ширлянов.

Проявить себя решились 9 водителей, за чёткостью выполнения ими поставленных задач внимательно следили эксперты. Учитыва-



ли не только правильность, но и скорость прохождения испытаний. В итоге серебряного призёра от победы отделила всего одна секунда. Лучшим стал водитель погрузчика Александр Жиляков. Помимо диплома и

памятных призов, он будет получать надбавку к зарплате за профмастерство. Кроме того, Александр будет представлять Первоуральский новотрубный завод на корпоративном чемпионате «Игры мастеров».

НОВОСТИ

ПОМОЩЬ БОЙЦАМ

Очередные 11 тонн гуманитарного груза направлены уральцам, участвующим в специальной военной операции.

Кроме двух фур с тёплыми вещами, продуктами, лекарственными средствами, в зону СВО переданы три автомобиля УАЗ и более тысячи блиндажных свечей. Волонтеры оказывают адресную социальную, бытовую и психологическую помощь родственникам и семьям – доставляют продукты питания, одежду, решают коммунальные вопросы.

Примечательно, что груз отправился в знаменательную дату – 80-летие создания Уральского добровольческого танкового корпуса. Как и тогда, отношение свердловчан к безвозмездной помощи на благо своей страны – не изменилось.

«ВНИМАНИЕ, КАНИКУЛЫ!»

В целях профилактики ДТП с участием несовершеннолетних, сохранения жизни и здоровья детей в преддверии и в период весенних школьных каникул, с 15 марта по 9 апреля в Первоуральске проводится профилактическое мероприятие «Внимание, каникулы!»

В образовательных организациях города сотрудники ГИБДД, педагоги, родители и отряды ЮИД проведут разъяснительные беседы по правилам безопасного поведения на улицах города – как с детьми, так и с родителями.

Со стороны всех сотрудников полиции – инспекторов ДПС, патрульно-постовой службы, участковых уполномоченных полиции и сотрудников подразделения по делам несовершеннолетних – усилен контроль за поведением детей на дорогах.

В ГИБДД напоминают родителям: учите ребёнка ответственности за свою жизнь и жизнь других участников дорожного движения; напоминайте о правилах «трёх С» – стой, слушай, смотри! Собственным примером прививайте детям навыки безопасного поведения на дороге, неукоснительно соблюдайте Правила дорожного движения и проявляйте взаимоуважение на дороге.

АКЦИЯ «БИБЛИОАРТ»

Жителей и гостей города ждут в Инновационном культурном центре 25 марта с 12:00 до 19:30. Весь день для участников акции будут работать выставки современных уральских художников.

Музей Горнозаводской цивилизации приглашает на мотивационную встречу «Истории в лицах». А любителей рукоделия ждут на мастер-классах. На них гостям покажут, как делать открытки в технике квиллинг, поделятся старинными секретами изготовления свечей из вошины и познакомят с мезенской росписью. Уделяют внимание и современности: научат делать подставки из термомозаики, создавать анимированные книги-диафильмы и работать в программе Paint.

Большое число мероприятий будет посвящено чтению. Так, на акции состоятся: интеллектуальная игра «Буквоед», чемпионат по чтению вслух и показ буктрейлеров, принимавших участие в конкурсе «Читай. Думай. Твори». Также состоится показ документального фильма об известном кинорежиссёре Игоре Масленникове, который подарил нам серию фильмов о приключениях Шерлока Холмса.

Арт-Галерея
с 12:00 до 19:00
12+ Реклама
Первоуральск, ул. Чкалова, 44
8-961-767-40-60

19 марта в 17:00
Л.Филатов
Сказка про Федота-стрельца

23 марта в 18:30
А.Аверьянов
Сказ про Егора, царёву опору, сына Федота-стрельца, удалого молодца

Музыкальное сопровождение: Наталья Боссинова

Стоимость билета 350 рублей.

Уральский

ТРУБНИК

Средство массовой информации Уральский трубник зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»

Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг», г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.

Главный редактор: О.В.Маевская.

Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.

Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pervomedia.ru

64-85-85 - рекламный отдел. E-mail: reklama@pervomedia.ru

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.

Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Заказ 347. Тираж 2285. Цена свободная.

© - публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).

ВСЕМИРНАЯ НЕДЕЛЯ ЗНАНИЙ О МОЗГЕ

Во время Недели знаний о мозге учёные и врачи рассказывают о прогрессе в лечении определённых болезней или расстройств центральной нервной системы, а также о профилактике мозговых расстройств.

Эпилепсия – неинфекционное заболевание мозга, поражающее людей в любом возрасте. Его симптомы и признаки проявляются у детей с грудничкового возраста. Заболевание поддается лечению. Своевременно выявленный эпилептический синдром успешно купируется с помощью медикаментозной терапии.

В основе всех клинических проявлений эпилепсии всегда лежит патологический, чрезмерно сильный разряд в нервных клетках коры боль-

ших полушарий головного мозга, который может быть зарегистрирован при помощи электрофизиологических методов диагностики – электроэнцефалографии, или ЭЭГ.

– В детской больнице Первоуральска применяется наиболее информативный и современный метод обследования – это длительная запись ЭЭГ в различных функциональных состояниях (бодрствование, сон). Электроэнцефалограф «Нейрон-Спектр-4» позволяет также вести видеорегистрацию происходящего с пациентом. Родители не всегда могут



заметить кратковременные приступы у ребёнка. Если во время обследования у него случается приступ, мы можем его зафиксировать и, помимо электроэнцефалограммы, предоставить лечащему врачу видеозапись. Это – большой плюс в диагностике заболевания. Бывали случаи, когда ребёнок направлялся к нам без подозрения на эпилепсию, а мы выявляли у него это заболевание, – говорит врач функциональной диагностики ДГБ Первоуральска Светлана Мельцова.

Электроэнцефалография – абсолютно безопасная процедура, которую можно повторять многократно. Её осуществляют в небольшой свето- и звукопроницаемой комнате. Перед процедурой ребёнку на голову надевают тканевый шлем с электродами. Младенцам делают ЭЭГ только в состоянии сна. С детьми постарше проводятся более сложные исследования, например, они выполняют упражнения, которые им предлагает врач. Также эпилептическая активность может диагностироваться с

помощью фотостимуляции – вспышек лампочки в заданном ритме. Длительность обычной процедуры – 30 минут. Более точные результаты даёт суточный мониторинг ЭЭГ.

Благодаря протоколам электроэнцефалографии в разные периоды суток, результатам КТ и МРТ врач-невропатолог может адекватно оценить картину заболевания, подобрать препараты для лечения, а также контролировать эффективность терапии.

При своевременной диагностике лечение первых признаков и симптомов эпилепсии у детей от 1 года до 5 лет достигает успеха. Многие дети к подростковому возрасту ведут совершенно обычную жизнь, не вспоминая о своем недуге.

Работа о мозге – это вклад в здоровье в целом. Все профилактические меры детской эпилепсии направлены на то, чтобы больной мог вести нормальный образ жизни без ограничений. При отсутствии лечения, заболевание будет прогрессировать.



ХОККЕЙ С МЯЧОМ

ВЫВОДЫ СДЕЛАНЫ, ГРЯДЕТ РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

Руководство хоккейного клуба «Уральский трубник» объяснило причины неудачного сезона: в чемпионате России команда заняла только 12-е место.

Главный тренер команды «Уральский трубник» в сезоне 2022-2023 Олег Хайдаров поделился своими заключениями: – К сожалению, с теми командами, с которыми мы рассчитывали взять очки, сыграли вничью и потеряли очень важные для нас очки, именно чтобы занять выше место в таблице. На протяжении всего сезона у нас очень сильно страдала реализация.

Подобного мнения придерживается и президент хоккейного клуба Виктор Бабенко.

– Выступление в сезоне 2022-2023 я считаю неудовлетворительным, те цели и задачи, которые были поставлены перед коллективом, перед командой – они не выполнены, – отметил он.

Среди причин провального сезона в тренерском штабе называют и травмы ведущих игроков, и отсутствие лидера в команде, и неопытность молодых хок-



кеистов. Также говорят о невозможности тренироваться сколько нужно, потому что большой лёд в Первоуральске – не на крытом стадионе, а только под открытым небом, и приходится зависеть от погоды.

Наставники говорят: в составе команды обязательно будут изменения. Но фамилии конкретных игроков пока не называют – у них ещё не истекли сроки контрактов. Перестановки уже произошли в самом штабе: Олег Хайдаров

продолжит работу в клубе в качестве старшего тренера, а место главного тренера займёт Алексей Жеребков, под руководством которого «Уральский трубник» в 2019-м году взял «бронзу» Чемпионата России.

– Есть талантливые ребята, есть ребята мастеровитые, такие ребята должны развиваться. Техническая оснащённость – в этом плане если мы прибавим, следующее – физическая подготовка, – сказал Алексей Жеребков.